

Приключение короля Эльфия на планете Земля. Экологическая сказка

*Елена КОВАЛЬЧУК,
воспитатель высшей квалификационной категории,
Юлия КОЛОМИНА,
воспитатель высшей квалификационной категории,
Оксана ШУЛЬГА,
воспитатель первой квалификационной категории
ГУО «Ясли-сад № 47 г. Гродно»*

В некотором царстве, в заоблачном государстве, на планете эльфов, жил-был король Эльфий. Он был очень злым правителем: на всех ругался и вечно показывал своё недовольство. Когда другие радовались, он сердился ещё больше. И было на этой планете много озёр и рек. Вода в них была прозрачная, чистая, цвета ясного неба. Здесь можно было встретить множество необыкновенных обитателей, а по берегам росли живописные растения. Эльфы любили проводить своё время возле водоёмов. Королю это не нравилось, он ненавидел воду: «Какой толк от этой воды, она вечно мокрая и холодная, а когда падает с неба, только грязь».

Однажды Эльфий издал указ: «Натянуть огромный зонт над планетой, чтобы ни одна капля дождя не попала на землю!». И с тех пор перестали идти дожди, постепенно стали высыхать все реки и озёра, а без воды стали погибать все растения. Планета стала серой и невзрачной. Не успело пересохнуть только одно самое большое озеро, которое было во дворце короля, но он запретил к нему подходить всем жителям государства, а сам стал использовать его как мусорное ведро: то помои выльет, то мусор туда выкинет. И стало озеро мутным и при этом издавало сильный зловонный запах. Тогда все эльфы решили покинуть свои дома и улетели на планету Больших Цветов, где хозяйкой была добрая волшебница. Узнав об их беде, она превратила короля в маленького дракона, запечатала его в яйцо-капсулу и отправила в космос со словами: «Ты вновь станешь королём и сможешь вернуться домой тогда, когда тебе скажут три раза «спасибо».

Долго ли, коротко ли летала капсула в космосе, никто не знает, но приземлилась на планету Земля недалеко от Голубого озера. Сколько пролежала, неизвестно, но когда прошло очень много проливных дождей, она растворилась, и из неё появился маленький дракончик, который сидел в большой луже. Он недовольно хмурился и фыркал, потом встал на лапы и пробормотал: «Кра-со-та! Что мне такому грязному делать?»

И тут его взгляд упал на голубую гладь воды, которая переливалась под лучами выглянувшего из-за тучи солнца. Он быстро забежал в воду и стал

тереть себя лапами, смывая всю грязь. Затем выбрался на берег и улёгся на траве, чтобы обсохнуть. Он закрыл глаза и стал думать о своём доме.

– Ай! Ой! Беда, беда! Что же делать? – послышался тоненький голосок. Эльфий быстро спрятался за куст, растущий рядом. По берегу бегала маленькая мышка и, схватившись за голову, громко пищала. На её крик стали собираться звери. Из высокой травы выпрыгнул испуганный зелёный лягушонок, которого все звали Нок, и громко спросил:

– Что случилось, Мышаня, чего ты так расшумелась?

– Посмотри сам! Я пришла набрать воды, а она мутная! Ею сейчас нельзя пользоваться! Мы можем заболеть!

– Да, да, Мышаня права, – подхватили звери. – Надо что-то делать. Мы не можем остаться без воды.

– Срочно надо очистить воду, пока мутное пятно не расплылось по всему озеру, – сказал Нок – Но как это сделать? Придумал! Нам нужна сеть! Может, её сплетёт паук Чоки?

Когда паутина была готова, все звери взялись за дело и быстро очистили поверхность воды, после чего стали потихоньку расходиться.

Всё это время Дракоша сидел в кустах и не шевелился. Когда он подумал, что уже никого нет, выбрался из своего укрытия. И тут лягушонок заметил на берегу незнакомца и воскликнул:

– Это ты загрязнил нам воду в озере? Ты кто такой?

– Я – король Эльфий! И всего лишь помылся, не ходить же мне грязным. А ты кто?

– Меня зовут Нок. Какой ты король? Ты просто грязнуля.

– Но я, король, – опустив голову, произнёс Дракоша, – просто заколдованный.

– С этого места рассказывай поподробнее, что с тобой приключилось! – с нетерпением проговорил Нок. Эльфий начал свою долгую историю...

– Значит, свою планету не сохранил, а теперь прилетел на нашу и хочешь её уничтожить?! В этом месте мыться нельзя, здесь вода питьевая. Под землёй бьёт родник, и все звери приходят сюда на водопой. Ты чуть не погубил наш дом! А ты что, и запрещающего знака не видел? Где он стоит, там плавать нельзя. Причины могут быть разные: вода питьевая (как у нас) или, наоборот, очень грязная, а может, где очень глубоко и опасно.

– А если просто хочешь поплавать? – неуверенно спросил Дракоша.

– Для этого есть специально отведённое место. Пошли, покажу.

По дороге Ноки рассказывал, что шуметь в воде и возле нельзя, потому что озеро – это дом, населённый многочисленными жильцами: растениями, животными, бактериями.

– Вот мы и дошли до места, где можно окунуться!

– Спасибо, но как-то перекусить захотелось.

– Ясно! – с этими словами лягушонок исчез в высокой траве, которая росла на берегу озера, и через пару секунд появился с яблоками.

– На, держи – это наши вкусные и полезные лесные дары!

Нок растянулся на берегу под солнечными лучами, а Эльфий стал грызть яблоко за яблоком, а огрызки кидать в воду. В этот момент раздался всплеск:

– Кхе-кхе, я очень извиняюсь, вы не видели, кто засоряет наше озеро? Дракоша заметил, что из воды торчит голова большой рыбы. Она со злостью рассматривала огрызки, которые плавали на поверхности воды. Ему стало стыдно, ведь он знал, кто это сделал.

– Сейчас, сейчас, – с этими словами он забежал в воду и всё собрал, и посмотрел на лягушонка. Тот тяжело вздохнул и показал глазами в сторону дерева, где стоял пакет для мусора. Дракоша всё понял.

– СПАСИБО тебе, незнакомец, что очистил мой дом от мусора, а то эти огрызки в воде стали бы гнить, а вода – мутнеть. А в грязной воде погибли бы все мои рыбёшки. Поблагодарив, рыба исчезла под водой.

– Никогда нельзя кидать мусор, где попало: ни в воде, ни на суше, он загрязняет нашу Землю и воздух. Всё это может привести к большой катастрофе! Весь мусор мы собираем и сортируем в разные пакеты. Еноты относят их на край леса в мусорные контейнеры. Люди отвозят его на мусороперерабатывающий завод, – рассказал подробно Нок.

Эльфий вспомнил свой дом: без зверей, без птиц, без воды и рыбы, даже его эльфы и то улетели.

– Нет, я не хочу, чтобы с вашей планетой стало то же самое, что и с моей, я просто не знал, куда выкинуть мусор. Знаешь, для таких как я, надо придумать какой-нибудь запрещающий знак, – предложил Дракоша.

– Здорово! Как я сам до этого не додумался? Сейчас же этим займусь – подскочил лягушонок и тут же убежал, без объяснений.

Вскоре раздался какой-то шум. На берегу озера появились взрослые люди с ребёнком.

«Лучше я спрячусь в высокой траве, а то опять нарушу какие-нибудь правила на этой планете», – подумал Эльфий.

Вернулся Нок, держа нарисованный знак. Он так был увлечён, что совсем не обращал внимания на гостей озера. Малыш сразу заметил лягушонка и тихонько стал подкрадываться к нему, держа в руках банку. Нок, ни о чём не подозревая, рассматривал небольшую горку, на которую хотел вкопать табличку, как вдруг на него опустился стеклянный купол.

– Ура! Теперь ты будешь у меня жить, – крикнул мальчик, взял банку и побежал на поляну. Он поставил её на землю и тут же умчался играть.

Эльфий всё это время наблюдал за происходящим. Он, не раздумывая, выскочил из укрытия, схватил банку и кинулся бежать вдоль берега, но неожиданно зацепился за корень дерева и полетел со всего размаха на землю. Банка выскользнула и разбилась. На земле лежал Нок и не двигался. Дракоша вскочил, взял лягушонка и отнёс его к воде. Через некоторое время Нок приоткрыл глаза и тихо спросил.

– Я где? А банка где?

– Дома, – улыбаясь, ответил Эльфий, – а банка разбилась. Он так был рад тому, что лягушонок жив, что ни о чём больше не хотел думать.

– СПАСИБО! Ты меня спас. Ты настоящий друг, не оставил меня в беде!

И тут Дракоша вспомнил, что разбилась банка. Он, ни слова не говоря, кинулся бежать. Нок, побежал следом. Эльфий нашёл все осколки и сложил их в пакет со словами: «Я всё правильно сделал?»

– Всё правильно, – ответил лягушонок, радуясь тому, что научил друга правильному поведению в природе.

– СПАСИБО! За то, что не оставили разбитое стекло, а то могла случиться беда, – услышали друзья голос Мышани за своей спиной.

И вдруг, откуда ни возьмись, появился блестящий шар. От него был такой яркий свет, что все зажмурились, а когда открыли глаза, то увидели незнакомку и рядом с ней эльфа с короной на голове.

– Эльфий, ты готов вернуться на свою планету? – спросила волшебница.

– Да, я согласен! Я изменился сам и готов всё изменить и исправить к лучшему на своей планете. Спасибо вам за всё, мои верные друзья. Надеюсь, мы ещё с вами свидимся.